

бытия [Электронный ресурс] // <https://psyfactor.org>. – Режим доступа: <https://psyfactor.org/lib/postmodern-01.htm> – Дата доступа: 27.12.2022. 3. Смысл жизни [Электронный ресурс] // <https://ru.wikipedia.org> – Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org/wiki/>. – Дата доступа: 27.12.2022.

УДК 619:614.2(476+430)

ВАНАГ А.Е., студент

Научный руководитель – **Юркевич А.Т.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВЕТЕРИНАРНЫХ КЛИНИК В БЕЛАРУСИ И ГЕРМАНИИ (НА ПРИМЕРЕ «SAS ANIMAL SERVICE» (МИНСК) И «KLEINTIERZENTRUM ARNDT» (KARLSRUHE))

Введение. В современном мире многие люди не представляют свою жизнь без домашних питомцев, так как они не только дарят радость и поднимают настроение, но и помогают адаптироваться к жизненным реалиям, успокаивают после тяжелого трудового дня, укрепляют нервную систему, снимают стресс. В свою очередь, наши питомцы время от времени нуждаются в квалифицированной помощи со стороны человека. Для нас, будущих ветеринарных врачей, представляют интерес условия и специфика работы как в белорусских, так и в зарубежных клиниках. Изучая иностранный язык в академии, мы имеем возможность получать интересующую нас в профессиональном плане информацию из аутентичных источников.

Цель исследования – изучить, охарактеризовать и сравнить специфику работы и спектр услуг, предоставляемых животным ведущими ветеринарными клиниками Республики Беларусь и Федеративной Республики Германии.

Материалы и методы исследований. Материалами исследования послужили научно-методическая литература по изучаемой проблеме, результаты интервью сотрудника ветеринарной клиники «Sas Animal Service» (Беларусь, Минск), а также отзывы клиентов и мнения ветеринарных врачей клиники «Kleintierzentrum Arndt in Karlsruhe-Durlach» (Германия, Карлсруэ) на немецком языке из интернет-ресурсов. Методы исследования – теоретико-аналитический, интервьюирование, сравнительный анализ, синтез.

Результаты исследований. Домашние животные играют важную роль в нашей жизнедеятельности. Предназначением некоторых из них является спасение человеческих жизней, поиск пропавших без вести, обеспечение безопасности людей. Каждый из наших питомцев имеет свой характер, свои привычки и особенности, но объединяет их одно – жизнь, отданная человеку. В то же время есть люди, посвятившие себя лечению животных, – врачи ветеринарной медицины.

Деятельность ветеринарного врача во многом зависит от конкретной отрасли, в которой он специализируется. Нас заинтересовала, в частности, специфика работы специалистов двух известных ветеринарных клиник Беларуси и Германии, назначение которых – консультирование, диагностика, лечение животных.

Для изучения специфики работы и спектра оказания ветеринарных услуг белорусскими клиниками мы взяли интервью у одного из сотрудников ведущего центра г. Минска «Sas Animal Service» Мироновой Я.А., являющейся одновременно студенткой 5 курса ФВМ ВГАВМ. В ходе беседы мы выяснили, что клиника основана в 2012 году ветеринарным врачом Сасом Сергеем Николаевичем. Она располагается на территории двухэтажного здания площадью 1500 м². В клинике работает около 60 специалистов различных областей ветеринарии: кардиологи, неврологи, травматологи, хирурги-лапароскописты, анестезиологи, ортопеды, офтальмологи, дерматологи, стоматолог, пластический хирург, неонатолог и др. Смотровые кабинеты оснащены новейшим оборудованием для проведения

диагностики и качественного лечения наших питомцев. Клиника оборудована современным аппаратом ИВЛ и компьютерным томографом, эндоскопической стойкой для проведения гастроскопии, колоноскопии. Мониторы и аппараты для газового наркоза обеспечивают максимальную безопасность животного во время проведения операции. Операционный блок, состоящий из операционной и предоперационной комнат, оснащен по последнему слову техники. Лапароскопическая стойка позволяет проводить операции без разрезов с помощью введения датчиков и манипуляторов в полость оперируемой зоны. Также в клинике имеется блок так называемой «грязной хирургии», где проводятся нестерильные работы. В клинике имеется 2 стационара для кошек и собак. Здесь животные могут восстановиться после операции в комфортных условиях под наблюдением врачей. В здании клиники расположены большая ветеринарная аптека, исследовательская лаборатория, рентген-кабинет.

С целью повышения квалификации специалистов и обмена опытом работы клиника сотрудничает с зарубежными ветеринарными центрами. Не являются исключением и немецкие клиники. Ознакомившись с отзывами клиентов и мнениями ветеринарных врачей клиники «Kleintierzentrum Arndt in Karlsruhe-Durlach» в немецкоязычных интернет-источниках, мы провели параллель между белорусской и немецкой клиниками. В результате мы установили, что клиника «Kleintierzentrum Arndt in Karlsruhe-Durlach» также оснащена новейшим оборудованием и оказывает самые разнообразные услуги, начиная от общего осмотра и лечения животных и заканчивая многочисленными хирургическими манипуляциями. Важно, что клиника специализируется не только на кошках и собаках, но и на рептилиях. В клинике проводятся уникальные операции. Инновационной среди них является замена крестообразных связок у собак крупных пород, таких как ньюфаундленд, английский мастиф, тибетский мастиф, которую впервые провел доктор Ж. П. Лабуро, используя туннельную технику.

Заключение. В результате сравнительной характеристики ветеринарных клиник Беларуси и Германии нами был сделан вывод, что все виды предоставляемых в них услуг соответствуют новейшим достижениям в области ветеринарной медицины.

Литература. 1. *Ветеринарный центр Sas Animal Service – [Электронный ресурс] // bestbelarus.by. – Режим доступа: <https://bestbelarus.by/services/all/sas-animal-service-veterinary-centre/>. – Дата доступа: 03.04.2023.* 2. *Ветеринарный врач Карлсруэ – <https://tierarzt-karlsruhe-durlach.de/ru/>. – Дата доступа: 10.04.2023.*

УДК 159.9

ВОСКРЕСЕНСКИЙ А.Д., студент

Научный руководитель – **Девярых С.Ю.**, канд. психол. наук, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ОДИНОЧЕСТВО КАК СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ФЕНОМЕН СОВРЕМЕННОСТИ

Введение. Одиночество как социально-психологическое состояние существует столько, сколько существует человеческое общество. В древности, когда повседневная жизнь людей отличалась общинностью, одиночество не носило массового распространения, а было уделом «избранных». Но именно XX век породил проблему одиночества. Дополнительно ко всем физическим характеристикам, а зачастую в противоположность им, одиночество приобретает психологическую окраску и стало личностной проблемой.

Культурные и социальные изменения XX века привели к тому, что автономия личности от общества значительно усилилась, по сравнению с прошлыми временами, человек в большей степени стал ориентироваться на свой собственный мир, а не на мнение его социального окружения. И.С. Кон обращает внимание на то, что феномен одиночества людей нашего времени есть результат развития самосознания в условиях социальных